

# Acontecer Nacional

Los adjudicatarios del Centro Urbano "San Carlos" (propiedad del IVU), informan que se están organizando para administrar transitoriamente dicho condominio, dándole así cumplimiento a las obligaciones indicadas en el reglamento de Administración de Edificios Multifamiliares. Dicen que la comunidad ha formado a 20 representantes, 2 por casa edificio, que son personas deseadas de trabajar por el bienestar general. Además se han fundado 4 comités y los cuales trabajarán en un solo bloque. Por último hacen un llamado a los adjudicatarios del condominio para dar su efectiva colaboración y asistir a las próxima asamblea general.

## PIDEN AL C.C.E. QUE CANCELE SALARIOS

**COATEPEQUE.**— Las personas que trabajaron como miembros de las Juntas Receptoras de Votos en las elecciones efectuadas el 28 de marzo, están esperando que el Consejo Central de Elecciones les cancele los salarios devengados en ese concepto el día mencionado. Expresan que ya trascurrieron cuatro meses de haberse llevado a cabo las elecciones y todavía no les han pagado.

## SUJETOS ARMADOS SECUESTRAN A CAMPESINO

**SAN VICENTE.**— El señor Damián Barahona 20  
—Favor pase a la página 27

## No Hay Retardos en la Consulta Externa en ISSS

"Ya no hay retardos para los pacientes en la consulta externa en el ISSS, por medio de la cita previa que ha favorecido a los asegurados", afirman las enfermeras Conny de Reyes y Julia de Hidalgo. Al ser entrevistadas al respecto, aseguraron que "anteriormente los pacientes perdían mucho tiempo en esperar su consulta. Algunos permanecían en las unidades médicas del ISSS, hasta cuatro o cinco horas. Hoy, con el sistema de la cita previa, todo ha mejorado y los asegurados son atendidos con mayor prontitud y eficiencia".

—Favor pase a la página 27

## Fe en el Actual Gobierno Tiene el Papa Juan Pablo

El Papa Juan Pablo II fue el invitado especial este año en la conferencia anual de la Organización Internacional del Trabajo, O.I.T., celebrada en el Palacio de las Naciones Unidas en Ginebra, Suiza. El Lic. René Barrios Amaya, Primer Secretario de la Constituyente, manifestó que la conferencia abarca diversos temas y que a ella asisten representantes de gobierno y trabajadores de todo el mundo. Refiere el entrevistado que el Santo Padre permitió pequeñas entrevistas

con los asistentes y en la oportunidad que a él le concedió le dijo que "le mandaba un saludo al pueblo salvadoreño". El diputado salvadoreño le preguntó la opinión que tenía de El Salvador, a lo que contestó con las siguientes palabras: "Tengo una gran fe y una profunda esperanza en que el actual gobierno de El Salvador va a conducir a este pueblo a la paz; yo rogaré por eso y les envío mi bendición". Se ha comentado que el Papa visitará los países centroamericanos el próximo año.



**IMPULSARAN PROGRAMA.**— El Dr. Jorge Eduardo Tenorio, Ministro de Hacienda, (derecha), e Ing. Carlos Gabel, funcionario del BID, se reunieron para impulsar el Programa de Mecanización de la Cuenta Corriente y del Registro Unico del Contribuyente, el cual —dijeron—, va a ser fortalecido en su financiamiento con un préstamo reembolsable del mismo BID. Además, los dos funcionarios constataron el estado en que se encuentra la implementación de esos programas.

## Chávez Mena:

# Países de la Comunidad C.A. Rechazan Agresión

"Los países que conformamos la Comunidad Democrática Centroamericana rechazamos la agresión militar externa de la que podríamos ser víctimas", expresó el canciller Fidel Chávez Mena, poco antes de partir hacia Panamá, acompañando al Presidente Alvaro Magaña, ayer en la mañana. Dijo que la reunión de trabajo de dos días con sus colegas de Guatemala,

Honduras y Costa Rica había sido un éxito y que se continuará con el programa de reformas para ir eliminando la acción violenta de parte de los grupos enemigos de la democracia. Mencionó el mensaje que el pueblo salvadoreño quiso dar con su masiva votación el domingo 28 de marzo: "Con eso, nuestro pueblo trató de decirle un alto a la violencia, al terrorismo", puntualizó.

En cuanto a ese punto, reiteró que uno de los numerales de la Declaración Conjunta de los cuatro países que ahora conforman la Comunidad Democrática Centroamericana, es el relativo al rechazo al terrorismo, la subversión y la violencia en Centroamérica. En ese sentido

dijo que reiteraron el apoyo a la iniciativa o Plan de Paz presentado por Honduras, que tiene, entre otros aspectos, a un desarme general en la Región, a propiciar un diálogo multinacional y permanente y a establecer mecanismos de control y supervisión internacionales para disminuir las tensiones.

Por otra parte, recordó que el 21 de este mes se reunirán en Tegucigalpa, Honduras, los asesores de los respectivos ministerios para terminar la elaboración y redacción del plan de desarrollo y marco institucional y jurídico de la Comunidad Democrática Centroamericana, acordado en la pasada reunión, concluyó.

## 17 Granjas Piscícolas Inauguran en Chalchuapa

El esfuerzo de la Asociación Cooperativa de la hacienda La Magdalena, de Chalchuapa, ha dado como resultado la inauguración de 17 granjas piscícolas, que forman parte del proyecto a nivel nacional para incrementar el mercado y consumo del pescado. El proyecto de granjas piscícolas cuenta con el apoyo técnico del MAG, la asistencia crediticia del Banco Interamericano de Desarrollo y del Banco de Fomento Agropecuario. Las granjas de la ha-

cienda La Magdalena favorecerán a más de 2,000 familias campesinas, incluyendo los sitios aledaños, no sólo en el aspecto dietético, sino que también en el campo empresarial ya que se trata de establecer una empresa a corto plazo. Se calcula que en diciembre se tendrá una producción de 25,000 libras de pescado, tanto para la cobertura de consumo, como para la comercialización del producto en las áreas circunvecinas.

## Necesario más Respaldo para Registro Hipotecas

El Registro de la Propiedad e Hipotecas de la 1a. Sección del Centro, que comprende los departamentos de San Salvador y Cuscatlán, es uno de los pilares esenciales del gobierno, porque es fiel garante de la propiedad inmueble, opina el Dr. Victor Manuel Gomar, Director del mismo.

### BASE FUNDAMENTAL

El Registro de la Propiedad, agrega el Dr. Gomar, representa una base fundamental para la organización del Estado, porque los documentos que aquí se guardan representan el derecho a la propiedad inmueble de todos los salvadoreños que la poseen.

A pesar de esto, añade, permanece casi olvidada, no se le ha dado su real valor; no se le proporcionan los medios e instrumentos necesarios para desenvolverse; se le exige pero no se le da el respaldo que merece por la calidad de su trabajo.

Nuestros empleados tienen una responsabilidad seria, realizan un trabajo a conciencia y no se pueden equivocar al redactar o revisar cualquier documento, a diferencia de cualquier otro funciona-

rio, ya que se contemplan para ellos sanciones pecuniarias, suspensión del trabajo y hasta sanciones penales, prosigue.

### PERSONAL CALIFICADO

Agrega el Dr. Gomar que debido a las características del trabajo de su oficina, el cual no permite injerencias de ninguna especie, nuestros empleados deben tener preparación y conocimientos sólidos, ya que se les presentan problemas muy complejos; pero sus salarios no están de acuerdo con la responsabilidad que tienen que afrontar cuando se les presentan documentos, se les hacen consultas jurídicas, se les pregunta por los atrasos de las escrituras o cómo van los trámites de sus documentos. Y no me refiero sólo a los registradores, sino que también a las secretarías que todos los días atienden a cientos de personas que llegan con las preocupaciones a las cuales me he referido.

El Registro de la Propiedad tiene 85 empleados, más otros 45 que representan en la Institución a diferentes dependencias del Estado y a financieras de

—Favor pase a la página 37.



**SALUDO.**— El diputado René Barrios Amaya, Primer Secretario de la Constituyente, acompañado del Dr. José Lovo Castelar, Embajador de El Salvador en Suiza, saluda al Papa Juan Pablo II, invitado especial a la conferencia anual de la Organización Internacional del Trabajo (O.I.T.), realizada en Ginebra, Suiza.